

# 茶园好“警”色 助农采春茶

## 我市各级公安机关全力护航“茶叶经济”

**本报讯** 近期,信阳毛尖进入春茶采摘期。为全力保障春茶采摘、炒制、销售等环节顺利进行,营造健康、平安的经济发展环境,连日来,我市各级公安机关将社区警务与茶园警务有机结合,组织民警、辅警上山、入茶企、问需求、解难题,在重拳打击涉茶违法犯罪的同时,不断提高服务企业和茶农的能力和水平。

3月29日,在浉河区浉河港镇毛尖茶种植区,浉河公安分局民警一边开展治安巡逻,一边见缝插针地向茶农开展安全宣传。“春茶采摘时节,茶农们早出晚归,很难聚集在一起。我们深入田间地头开展工作,这样的方式老百姓很喜欢。”浉河公安分局浉河港派出所所长苏晓东说。

针对春茶采摘期间茶山、茶园及周边地区人员、车辆数量大幅增加这一情况,市公安局将警务工作重心前移,围绕护航“茶叶经济”制定便民利企举措和安保工作方案。全市各级公安机关抽调警力,采取“定点值守+动态巡逻+安全宣传”的方式,在不断加大治安巡逻密度和力度的同时,常态化开展法治宣传,严防各类涉茶案件发生。

“多亏了你们,才没有耽误农活。”日前,商城县金刚台镇河口村某茶企与茶农由于采茶报酬发生矛盾纠纷。为了不耽误春茶采摘,商城县公安局金刚台派出所民警会同网格员、治安积极分子多次走访涉事双方,联合辖区司法所、村委会进行调解,并根据市场行情提出合理解决方案。最终,双方很快

就相关问题达成一致,握手言和。

与此同时,我市各级公安机关结合辖区实际,推动警务前移、服务前伸,坚持“警务围绕茶园、民警服务茶农”,组织社区民警常态化进茶企走访,指导企业开展隐患排查,及时预警涉企犯罪新动向、新变化,有效解决企业困难和问题。

市公安局还结合主动警务,启动“茶调解”机制。广大社区民警、辅警联合村干部、网格员、治安积极分子等群防群治力量,走村入户排查隐患、化解矛盾,做到矛盾纠纷“事前预警、事中跟进、事后回访”,坚决将矛盾纠纷化解在萌芽状态,确保春茶采摘顺利开展。

“大家上山、下山一定要注意行车安全,不要超速超载……”3月30日,在通往罗山县天桥镇老寨山

茶场的道路上,罗山县公安局交警大队民警正进行交通疏导。

为全力做好春茶采摘期间道路交通安全管理工作,我市交管部门通过“检查+宣传”双向发力,提前对全市茶园周边道路进行实地检查,重点排查整治道路长坡、临水临崖等路段的安全隐患,在重要路段增设交通指示牌,每日投入充足警力定点执勤,引导车辆有序通行。组织民警、辅警深入全市11个茶乡开展“美丽乡村行”交通安全宣传,主动走访茶企、茶农,了解用工规模及出行需求,全面核查涉茶车辆和驾驶员资质,与茶企负责人签订安全承诺书,督促合理使用交通工具,杜绝交通违法行为,确保采茶工人乘车安全。

(齐奇)

## 探访革命旧址 领略红色文化

### 信阳“大别红营”红色研学活动开营

**本报讯** 月16日,信阳“大别红营”红色研学活动在鄂豫皖革命纪念馆开营。市委宣传部、市教体局、市文旅投集团负责人出席启动仪式。

今年以来,市文旅投集团牢记国企责任担当,在市委、市政府的大力支持下,以红色革命主题为底色,将“大别红营”研学品牌打造成传承红色基因、延续精神血脉的核心平台;围绕鄂豫皖革命纪念馆大本

营、5个县区示范营,精心设计了8大精品课程和线路,实现红色教育的沉浸式体验,让大别山精神在知行合一中焕发时代光彩。

据悉,此次“大别红营”红色研学精品课程和线路体验活动是推动红色教育与研学旅行深度融合的一次创新实践,共有来自市区多家中小学的100名优秀师生代表参与,将在两天内深入邓颖超祖居、罗山县何家冲等

地,探访革命旧址,领略红色文化。

开展此次研学活动,旨在让学生在真实的历史场景中更加深入地了解大别山革命历史,感受革命先辈的奋斗历程,深刻理解红色精神的内涵,增强爱国主义情感和社会责任感,更好地传承红色基因,汲取奋进力量,做担当民族复兴大任的时代新人,书写新时代的“红色答卷”。

(潘家栋 黄铎)

## 红城“半马”春日竞速

### 2025新县半程马拉松成功举办

**本报讯** 4月13日,中国机械总院2025新县半程马拉松在新县广场鸣枪开跑。

据新县体育发展中心主任李勇介绍,此次赛事延续“红旗飘扬薪火相传”主题。新县“半马”为中国田径协会A1认证赛事,赛事竞技水平跻身国内同类赛事领先行列。比赛从2018年开始举办,已成功举办五届,累计参赛人数达4万余人,打

造成为新县深化文体旅融合发展、助推乡村振兴。

赛事共设置2个项目,半程马拉松为(21.0975公里),欢乐跑为(5.2公里)。来自国内外的近万名跑步爱好者齐聚红城,在最美赛道上竞速奔跑,追寻革命先辈的红色足迹,用脚步丈量山水红城。

近年来,新县高度重视体育事业,大力推进全民健身运动,

“旅游+体育”“旅游+教育”“旅游+养老”等多元业态深度融合,先后成功举办了全国群众登山健身大会、国家登山健身步道联赛(新县站)、中国山地速降联赛等国家级体育赛事10余场,新县也先后入选中国体育旅游十佳精品目的地、中国县域旅游发展潜力百强县市、全国红色旅游融合发展试点单位。

(袁野)

**本报讯** 住房城乡建设部办公厅近日印发通知,要求聚焦城镇住宅工程隔声、串味、渗漏等质量问题,开展重点整治。

通知要求,自《住宅项目规范》5月1日实施之日起,新建住宅工程要严格按照新标准实施。各地要全面落实住宅隔声、防串味、防水等标准规定,并结合实际细化相关技术措施要求。

通知强调,要严格落实标准规范要求,新建住宅项目要执行新标准。各地要督促参建单位严格执行工程建设强制性标准,设计单位不得以“优化设计”等名义变相降低设计标准,施工单位严禁违反施工技术标准施工。

通知要求,要严格施工图设计文件审查,将隔声、防串味、防水作为审查要点。要狠抓材料进场检验,坚决杜绝劣质“工程窗”和地漏等建材流入建筑工地。

通知强调,要开展实体性能检测,将检测结果纳入住宅质量保证书。各地要在住宅工程竣工验收前,督促建设单位组织隔声、防串味、防水等实体性能检测。同时,要组织全链条监督检查,依法严惩重罚违规失信企业。各地要组织开展新建住宅工程设计、材料、施工、验收等全链条监督检查,发现问题及时通报。

(据新华社)

## 我国将对城镇住宅工程开展重点整治